

Място
за Вашата
реклама



2018

Тук е мястото
за Вашата реклама



Тревненска СЕДМИЦА

29.11.2017 г.

бр. 42 (1933)

цена 50 ст.

ОБЩНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е правопреемник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие

Строителни материали, В и К части,
ел. материали, топло и хидро изолации

РАБОТНО ВРЕМЕ:

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ

КАНТОРА ЗА ИМОТИ

www.triavna.bg

0889 62 82 92

УЛИЦА „БЕЛЧО БЕЛЧЕВ“, В ГРАД ТРЯВНА БЕ ОФИЦИАЛНО ОТКРИТА

КОМ НЕТ® ООД



КОМПЮТРИ И КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ, ОФИС ТЕХНИКА И
КОНСУМАТИВИ, КАСОВИ АПАРАТИ, СЕРВИЗ И ПОДДРЪЖКА
Трявна, ул. Ангел Кънчев 70, тел. 0677 620 71, 0898 444 881

РЕМОНТИРАТ ЦЪРКВАТА „СВ. АРХ. МИХАИЛ“, В ТРЯВНА



четете на стр. 3

Всичко за проекта, финансирането и изпълнението

Църквата „Свети Архангел Михаил“, в Трявна е една от архитектурно-историческите емблеми на нашия град. Затова и започването на ремонтни дейности по нея предизвиква бурен обществен интерес сред тревненци. Всичко

това даде основание на екипа на в. „Тревненска седмица“, да потърси отговорите на своите читатели и да ги обобщи.

Кметът на Община Трявна г-н Дончо Захариев коментира темата, предвид нагласите на обществото:

Дончо Захариев: „Решението и концепцията за ремонта на църквата не се решава тук. Това е един процес, който се извършва с помощта на много институции. Първо църквата „Св. продължава на стр. 3



**Тревненска
СЕДМИЦА**

АБОНАМЕНТНА КАМПАНИЯ

2018

✓ Хартин абонамент за 12 месеца
20.00 лв.

✓ Онлайн абонамент за 12 месеца
15.00 лв.



СПЕСТЕТЕ ВРЕМЕ И ПАРИ!

**„ТРАВНА ТРАНС“ ще направи ВМЕСТО ВАС
ГОДИШЕН ТЕХНИЧЕСКИ ПРЕГЛЕД**

на автомобила Ви. Наш служител, професионален шофьор, ще вземе Вашия автомобил от посоченото от Вас място и след извършване на прегледа, ще го върне пак там. Може да докарате автомобила на Автогара Трявна и оттам да си го вземете с направен ГТП.

ВАЖНО: Пунктът вече работи и всяка събота от 8 до 14 ч.

Справки и заявки: 0677 6 34 13, 0677 6 20 80, 0898 418 007, 0898 418 005

ОЧАКВАМЕ ВИ!

ОБЯВИ

- ❖ **ПРОДАВАМ** двуетажна жилищна сграда 72кв.м., тел: **0899067725**
- ❖ **ИЗКУПУВАМ** иглолистни гори за изсичане по позволително за сеч, както и заедно със земята, тел: **0884177197**
- ❖ **Търся да наема апартамент** под наем в Трявна. ПЛАЩАМ до 250 лв., тел: **0885177339**
- ❖ **Разпродажба** на обзавеждане от двуетажна къща: секция; ъглови легла; спални; гардероби, маси, печки, дивани, гоблени, столове, тел: **0885633925**
- ❖ **Продавам зимни гуми** с джанти за Рено - 165/70 - 14, тел: **0897915462**
- ❖ **Продавам дивани и гардероб** - здрави, тел: **0896272214**

Забележка: Редакцията не носи отговорност за съдържанието и данните в обявите и рекламите!

**РЕДАКЦИЯТА на вестник
"Тревненска седмица", очаква
Вашите МАЛКИ ОБЯВИ
до 15 думи.**

Цената е 0.20 лв. на дума (без предлози и съюзи), телефоните се таксуват като една дума.

Публикуване на благодарности, поздравления, некролози стандартно каре 7x4 см. - 5,00 лв.

Карета с по-големи размери се таксуват по 0.30 лв./ кв. см.

**Обявите се приемат в офиса на
редакцията най-късно
до 12:00 часа в петък.**

ЕТ "КОНСУЛТ - СТЕФКА ХАРИТОНОВА"

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51
сл. тел. 0677 6 22 81, 0899 80 50 49

Тревненска СЕДМИЦА

Марина Гашпарова
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 33, тел: 0677/ 621-43

e-mail: trevnenska_sedmitsa@abv.bg

Печат: „ФОРУМ ПРЕС“ - Русе

УЛИЦА „БЕЛЧО БЕЛЧЕВ,, В ГРАД ТРЯВНА БЕ ОФИЦИАЛНО ОТКРИТА

На 24-ти ноември официално бе дадено името на ул. „Белчо Белчев,, в гр. Трявна.

Д. Захариев: „Тази, макар и малка уличка, със своя символичен характер, ще носи името на нашия именит съгражданин - г-н Белчо Белчев, дал своя ценен принос за развитието и икономическия и културен подем на нашия град. Всички онези тревненци, които живеят в големия град, трябва да вземат примера на Белчо Белчев и патриотизма му и да помагат по същия начин, лобирайки за нашия град. Благодаря Ви г-жо Белчева, че вие винаги сте му помагали и сте го подкрепяли. Поклон пред светлата му памет и благодаря,

че го е имало в Трявна.,,

С тези думи кметът на Община Трявна - г-н Дончо Захариев се обърна към всички присъстващи и към съпругата на г-н Белчев в деня на официалното наименоване на новата улица. На събитието присъстваха съпругата на г-н Белчо Белчев - Мария Белчева, кмета на Община Трявна - Дончо Захариев; Председателя на Общински съвет Трявна - Силвия Кръстева; зам. кмета - Николина Николова, бивши кметове на Общината, общински съветници, близки и приятели на Белчо Белчев и десетки тревненци.

Улицата, която вече официално носи името на Белчо Белчев, се намира от кръстовището на ул. „Калето,, с ул. „Петър

Генчев,, до мост „Шаховец,,. Даването на име на този участък стана след решение на Общински съвет Трявна.

А Белчо Белчев е един от тревненците дали много за приноса на града. Финансист и политик, министър на финансите в периода 1976-1987 и 1989-1990, той е роден в с. Кръстинеци. До 1957 г. завършва средното си образование в Трявна и специалност Финанси и кредит във Висшия икономически институт - София.

На официалното откриване присъства и съпругата на Белчо Белчев, която с трепет разказва за него.

Мария Белчева: „Скъпи тревненци, преди 65 години кракът ми стъпи тук в Трявна и сърцето ми остана тук. Много

обичам Трявна. И знайте - раждала е, ражда и ще ражда за в бъдеще големи наши ръководители. Белчо го няма, аз съм в Трявна - неговите приятели не ме забравят, не забравят да дойдат.,,

През 2002 г., Белчо Белчев е избран за почетен гражданин на Трявна.

Мария Белчева: „Няма да забравя, когато той беше избран за почетен гражданин на Трявна - старите баби два часа и половина са пели на това тържество. Винаги съм се радвала, когато някъде кажат, че мъжът ми е от колибите на Трявна - те казват, че Трявна е един прекрасен град. Моят мъж, в света, е познат като голям финансист и всички казват, че България има един

голям човек. Не напразно той е направил много за България в света. Гордейте се, че такъв гражданин е израснал в Трявна.,,

На новата улица бе официално открита и паметна плоча, на която е изписано името на Белчо Белчев и кратка биографична справка.

Кметът на Общината - Дончо Захариев и Председателят на Общинския съвет - Силвия Кръстева, заедно със съпругата на Белчо Белчев - Мария Белчева официално прерязаха лентата на новата паметната плоча.

Отец Петър отслужи водосвет. Официалната част завърши с поднасяне на цветя и изпълнение на ТФ „Зорница.,,

М. Гашпарова

РЕМОНТИРАТ ЦЪРКВАТА „СВ. АРХАНГЕЛ МИХАИЛ,, В ТРЯВНА

Всичко за проекта, финансирането и изпълнението

продължение от стр.1

Архангел Михаил,, за да бъде финансирана по европрограма, трябва да бъде обект от национално значение, каквато е тя, второ тя е собственост на Светия синод. Гражданите трябва да знаят, че за да се направи проект за ремонт на такава църква, то той минава през иглени уши. Минава през Министерство на културата, стига през НИИКН, гледа се от няколко архитектурни екипа.,,

За да разберем повече за проекта, отидохме на място в църквата, където наблюдавахме и самият работен процес. На терен открихме г-н Валентин Христов - представител на една от фирмите изпълнител на проекта.

Но първо, в по-мощен план, ремонтът на църквата е финансиран от Програмата за развитие на селските райони и по-конкретно подмярка 7.6. „Проучвания и инвестиции, свързани с поддръжане, възстановяване и на културното и природното наследство на селата.,, Бенифициенти по тази подмярка могат да бъдат местни поделения на вероизповеданията. А като допустими дейности са посочени: дейности за възстановяване, реставрация, ремонт и/или реконструкция на сгради с религиозно значение, в това число и дейности по вертикалната планировка и подобряване на прилежащите пространства.

Две са фирмите, изпълняващи проекта за ремонт

на храма „Св. Архангел Михаил,, - Трявна.

Валентин Христов - представител на строителната фирма: „Консорциум от две фирми изпълнява проекта това са - „Пътно строителство,, АД - Добрич и „Строй тес,, ЕООД - София. Строителната част, заедно с реставрационните дейности, които съставляват сериозен процент от общата дейност е около 500 хиляди лева, без ДДС. По проекта кандидатства църквата в лицето на председателя на църковното настоятелство, той е бенефициент по проекта, но всичко става под контрола на негово Високо Преосвещенство - Великотърновският митрополит

- Дядо Григорий и всяко едно действие се съгласува с Паметниците на културата и съответно с Великотърновската епархия.,,

Г-н Христов в детайли разясни и всички дейности заложи в проекта за изпълнение, свързан с храмът „Св. Архангел Михаил.,,

В. Христов: „Проектът е свързан с цялостния ансамбъл на площада, тъй като всички сгради на този площад са правени в един и същи период и тогава методите на строителство са били съвсем такъв, подобен похват както е Часовникувата кула, Школото и Райковата къща. Всички тези сгради образуват един еднообразен ансамбъл, от които загатват за

тогавашния метод на работа. Всичко, за което може да се сетите в едно строителство го има тук. Изпълняват се всички видове дейности. В конкретния проект са включени - ремонт на покрив; ремонт на фасади, ремонт на огради, вертикална планировка, изпълнява се дренажна система, която да отведе влагата от църквата, за да се запази за в бъдеще реставрационните дейности, които се изпълняват в момента, вертикалната планировка включва всякакви плочници, отводнителни канали, осветление. Има ремонт на водопроводните инсталации, прави се външна чешма.,,

продължава на стр.4

РЕМОНТИРАТ ЦЪРКВАТА СВ. „АРХ. МИХАИЛ,, В ТРЯВНА

Всичко за проекта, финансирането и изпълнението

продължение от стр.3

Основно за ремонта се ползват материали от ново поколение, които в никакъв случай няма да нарушат обаче автентичния облик на храма, коментира г-н Христов.

В. Христов: „По проект има заложен материал. Количествена сметка, в която се упоменава видовете работа. Всяка работа може да бъде свършена по няколко начина, важно е крайният резултат. Когато започнахме, фугите на оградата бяха ужасно обработвани през периода на социализма - на петна, с различни похвати и различни строителни смеси - не е вляган никакъв майсторлък. По времето, когато е строено, не е имало цимент, имало е бяла вар и пясък и по тази рецепта са възстановени и фугите. Фасадата беше на петна. Първо измихме камъка. Камъкът, когато е слаган, в никакъв случай не е бил мръсен, но когато са правили зидарията са ползвали бяла вар и са изцапали фасадата..“

Запазване и съхраняване на автентичния облик на храма е в основата на ремонта. Освен външен, храмът търпи и вътрешен ремонт. Своеволия и интерпретации по отношение на строителните дейности са забранени. Затова и макар да се използват фибран и каменна вата, като част от строителните материали, те остават скрити. А за стриктното изпълнение, гарантират и ежеседмичните проверки.

В. Христов: „Ежеседмично ние имаме проверки. Инспектор на Министърството на културата почти всяка седмица идва на обекта и ог-

лежда цветовете на фуги, строителни смеси, изобщо следи за извършването на ремонта. Пази се автентичността на 100%. Дейностите вътре в храма включват ремонт на целия интериор - слага се ново дюшеме, ремонт на музейната част също се прави и не на последно място се прави и климатизация, с два много мощни климатика, които буквално за пет минути са в способност да стоплят. Има топлоизолация в подпокривното пространство, която остава скрита. Тя е топлоизолация от каменна вата, обаче остава невидима и не нарушава автентичността..“

Ремонт се извършва и на килийното училище. Отец Петър от църквата „Св. Архангел Михаил,, изказа и своите надежди за бъдеще то да приютява деца, които да учат вероизповедание. Единственото ново нещо, по проект, е изграждането на чешма в двора на храма.

Срокът за изпълнение на проекта е 24 месеца. Въпреки това строителните фирми работят с по-бързи темпове, а целта е да не възпрепятстват богослужебната дейност, предвид предстоящото Рождество Христово.

Разхождайки се с г-н Христов и оглеждайки ремонтните дейности, влизаме и в самата църква. Именно там откриваме Стела Василева и Митко Игнатов - и двамата нагърбени с не леката задача да реставрират иконите. А целият процес е под ръководството на доц. Евгени Николов - методист на реставрацията и декан на Богословския факултет във ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий..“

Митко Игнатов: „Рес-

таврираме и иконите и стенописите. Главно правило в този процес е да запазим автентичността - никаква художническа и авторска намеса от наша страна. Това, което ние правим, е да издадем вида на произведението в автентичния му и оригинален вариант, който някога е имало. Когато почистяваме, основно повредите са, че с времето са се замърсили - почернели са - не се виждат изображенията..“

Оказва се, че почти всички икони и стенописи са заварени от двамата реставратори именно в този вид. Митко ни разказва повече и за самата техника и специфика на тази дейност.

Митко Игнатов: „Доста смущаващи бяха и за нас. Първоначално бяха чисто черни. Едва се различаваха и сюжетите и изображенията и поетивно, като почнем да разчистваме и да разкриваме къде - както се разкрива, като сюжети, и така се разкрива и проблематиката. Ако има някакъв вид упадане или деструкция по живописата или стената, ги укриваме и възстановяваме. Използват се акрилни, водоразтворими боите са съвместими със старите бои, които са били яйчна темпера, на някой определени места са маслени свързватели са работили възрожденските майстори. И когато правим този вид ретуш и намеса, ние само покриваме нападлите места с цвят, който много прилича на оригиналния, но никога не се стремим напълно да заблудим окото, че това е така. Ретушът си има едно ниво на изпълнение, което се нарича



„сегниран ретуш,, тоест обозначен - винаги се вижда къде е туширано, за да остане като един спомен за напред - да се вижда какво сме направили, за да направим образа по-интегриран и цялостен..“

След приключване на ремонтните и реставраторски дейности започват такива и в храм „Св. Георги,, в Трявна, който също е одобрен за финансиране.

Кметът на Община Трявна - Дончо Захариев обясни, че се работи за възстановяването и на други храмове в околността.

Д. Захариев: „Изключително съм щастлив и радостен, че с помощта на г-н Димитров - зам. мин на културата, успяхме да направим чудото и да направим така, че и църквата в с. Енчевици да бъде финансирана. Имах честта, на среща във Фонд земеделие, да ми се съобща, че финансирането е отпуснато. Така, че можем да зарадваме и всички граждани, че и тази църква ще бъде реновирана. Предстои ремонт и на църквата „Св. Георги,, в Трявна..“

По думите на г-н Захариев в околността на Трявна има и такива храмове, които представляват не

само религиозен, а и туристически интерес, което му дава основание, че техният ремонт също е важен за Общината.

Д. Захариев: „Ние няма да спрем до тук. Пътят вече е извървян, знаем, че трябва всяка една църква от църква с местно значение, да я превърнем в такава с национално, за това работим и изключително интензивно и за църквата в с. Скорци. А тя има наистина повод, за който може да се превърне в такава, защото тя е изографисана от Захари Зограф и неин строител е Уста Генчо. Всеки варненец, който разбере, че Уста Генчо, който е правил техния величествен катедрален храм, е правил и църквата в с. Скорци, попитва къде се намира тази църква и се запътва на там. В региона ни има още ценни църкви, върху които може да се работи. Работим върху възстановяването на всички църкви, които да успеем да направим от храмове с местно значение в такива с национално. Ето и една от крачките, които трябва да направим по отношение на туризма, а именно религиозния такъв..“

Марина Гашпарова

ОБЩИНА ТРЯВНА ОТБЕЛЯЗВА СВЕТОВНИЯ ДЕН НА ДОБРОВОЛЕЦА С ДЕМОНСТРАТИВНО УЧЕНИЕ

15 на брой са доброволците на територията на Общината, част от доброволческо формиране в Трявна

В календара 5-ти декември е отбелязан като Международен ден на доброволца. За първи път този ден се чества през 1985г. Инициативата идва от страна на ООН, която приканва да се даде гласност за дейността на доброволците. От тогава до сега на този ден, с различни инициативи, обществеността отдава своята почит към онези, които с безвъзмездния си труд помагат на уязвими или бедстващи хора.

В статистически план в Република България има близо 3000 доброволци. Всички те са членове на доброволчески формирования, създадени и управлявани съгласно „Наредба за реда за създаване и организиране на дейността на доброволните формирования за предотвратяване и овладяване на бедствия, пожари и извънредни ситуации и отстраняване на последиците от тях„.

На територията на Община Трявна също има създадено доброволческо формиране. За да ни разкаже повече за принципа на работа и членовете му разговаряме с г-н Михаил Минчев - експерт „Гражданска защита“ към Община Трявна.

М. Минчев: „На територията на Община Трявна, съгласно наредбата за изграждане и формиране на доброволните формирования, с решение номер 171 от 2012 г. Общински съвет - Трявна взе единодушно решение в подкрепа изграждане на такова формиране, с членове до 15 души. На първо вре-

ме изградихме доброволно формиране от 10 души - доброволци, като беше спазена цялата процедура по набиране на кандидати, оборудване то им с лични предпазни средства и грехи„.

А за да бъдеш член на доброволното формиране, трябва да отговаряш на определени изисквания. Като например да си в добро здравословно състояние и да не си осъждан. Към момента доброволците към Община Трявна са в пълен състав -15 души. Всички те са преминали специфични за дейността курсове.

М. Минчев: „За предпочитане беше да набиваме хора, които имат подготовка и които не подлежат съгласно наредбата на подготовка, за разлика от всички останали, които влязоха в редиците на доброволното формиране и минаха задължителна първоначална подготовка. Провежда се обучение на доброволците за работа при различните бедствия - при земетресения, наводнения, пожари, при промишлена авария, при обледяване и зимни условия, при авария на АЕЦ. Освен тази първоначална подготовка, която трябва да преминат и да получат документ за нея, има и един раздел - медицинска подготовка, с която лично се ангажира Директорът на Спешна помощ - Габрово - г-р Шандурков. Тя продължи няколко дни той проведе медицинско обучение, съгласно стандартите на БЧК, а доброволците получиха

съответния документ.“

Бивши пожарникари и полицаи, планински водачи, спасители и водолази - това са само част от членовете на доброволното формиране в Община Трявна. Формирането разполага и с пожарен автомобил, дарение от Министерството.

По следите на доброволството и неговите последователи се срещаме с Неделчо Бонев. Разказва ни, че е бивш пожарник по професия, но по душа такъв остава и до днес. Именно това го провокира да стане член на доброволното формиране. А дългогодишният му опит става предпоставка именно той да поеме управлението на дарения пожарен автомобил.

Неделчо Бонев - доброволец. „Аз цял живот съм бил доброволец, защото имам 25 години стаж като пожарник и винаги съм помагал на хората. Участвал съм и продължавам да участвам във всички мероприятия, свързани с доброволческа дейност. А за да е доброволец човек, трябва да е мераклия, няма ли желание няма как да стане„.

Освен при бедствия, членовете на доброволческото формиране участват и в превантивни действия. Заради неизменната им подкрепа, държавата обмисля и стимул, който да се изразява в отнoшенията им с работодателите, а именно да им бъде осигурен платен отпуск по време на изпълнение на доброволческите си задължения. Михаил

Минчев коментира, че до известна степен нещата са регулирани, предвид това, че кандидатствателки за място в доброволческото формиране, всеки заявил участие, е представил и документ от работодател. А по закон, доброволците могат да бъдат ползвани до 20 дни за спасителна операция и до 10 дни за обучения.

М. Минчев: „Действително това е един проблем, който и ние сме поставяли на по-високо ниво. Ние плащаме на доброволците на база наредба на Министерството на финансите, съгласувана с Министерството на вътрешните работи. Когато ги използваме за обучения - почасовата тарифна ставка се изплаща на база минималната работна заплата, а когато се използват за бедствия - почасовата тарифна ставка - на двойната минимална работна заплата. Но въпреки това парите, които вземат за една надница, в съответната фирма, надвишава това, което ние даваме и стимулът се занижава при доброволците. От друга страна и работодателят е в правото си, тъй като го лишаваме от работна ръка.

Тенденцията за развиване на тази дейност е доброволците да се увеличат до 5000 души в цялата страна, за да може да се ползват в такива ситуации, в които не достигат формирования, не достигат огнеборци. И във взаимодействие с Районна служба пожарна безопасност, във взаимодействие с Държавно Горско стопанство - Плячковци, при пожари, да участват и да са в помощ за живота и здравето на хората. В слу-

чай на нужда, не само в случай на реална ситуация, при бедствия, а и с превантивна цел на място в доброволческото формиране, всеки заявил участие, е представил и документ от работодател. А по закон, доброволците могат да бъдат ползвани до 20 дни за спасителна операция и до 10 дни за обучения.

Освен общинското доброволно формиране на територията на Трявна, има и други неправителствени организации, съставени от доброволци. За тях обаче точна справка няма. Въпреки това г-н Минчев коментира, че не веднъж техни представители са участвали в акции по почистване.

М. Минчев: „Общинска администрация Трявна е изградила една практика да ползва и да си взаимодейства и с други доброволчески формирования. Това е един плюс за Общината и бих бил радостен, ако те се включват в мероприятия, свързани с живота и здравето на гражданите. Ако е необходимо, бихме провели обучение, за да разширим знанията им в сферата на бедствията„.

По повод 5-ти декември - Международния ден на доброволца от Община Трявна съвместно с РСПБ-ЗН ще се проведе демонстративно учение. Мястото е дворът на СУ „Петко Рачев Славейков“, а началният час 10:30. Всички желаещи могат да посетят събитието, за което е разработен специален сценарий, съобразно изискванията при провеждането на подобна спасителна акция.

ЕКИПЪТ НА ИМКА ГАБРОВО В ПОДКРЕПА НА ТРЕВНЕНСКИТЕ ДОБРОВОЛЦИ

Месец преди Международния ден на доброволците - 5-ти декември сдружение „Промяната е в Теб“ с подкрепата на Община Трявна организира обучение на доброволци. В инициативата се включиха ИМКА Габрово и МИКЦ - Габрово - като организации с дългогодишен опит в сферата на доброволчеството.

Над 22 ученици и младежи на възраст от 11 до 29 години взеха участие в обучението. Курсът се проведе на английски и български език, а участниците имаха възможност да се запознаят със същността и смисъла на работа на доброволците. Обучението бе насочено към придобиване на знания и умения за работа в екип, споделяни и разработване на идеи,

организиране на различни инициативи.

Гости от Италия и Унгария, също доброволци, пък споделиха своя опит в сферата на доброволчеството от първо лице.

Оказа се, че почти всички участници в обучението под една или друга форма вече са били доброволци, макар и неосъзнати. По споделените от тях впечатления обаче всяко участие в организацията и изпълнението на различни инициативи е допринесло както за общото добро, така и за тяхното израстване като личности. Тези им впечатления доказваха, че и за напред участниците в обучението имат намерение да бъдат доброволци.

Събитието продължи в неформална обстановка, където участниците има-

ха възможност да споделят опит и идеи.

В рамките на обучението, тревненските доброволци успяха да обсъдят и нова идея, която да осъществят съвместно, за да докажат своето желание да помагат на околните. „Зимна работилница“ е

заглавието на бъдещият проект. Тя ще бъде отворена на 5-ти декември - Световния ден на доброволците и ще позволи на всеки желаещ да си сътвори красива картичка, играчка за елха или друг вид украса. Самите доброволци пък ще се включат

с изработката на изделия за благотворителен базар в подкрепа на нашия съгражданин Илиан Панов. Това ще бъде третият благотворителен базар, който сдружение „Промяната е в Теб“, организира в рамките на 6 месеца.

М. Гауларова



УЧИТЕЛИ И УЧЕНИЦИ ОТБЕЛЯЗАХА 178 - ГОДИШНИНАТА ОТ СЪЗДАВАНЕТО НА СУ „ПЕТКО РАЧЕВ СЛАВЕЙКОВ,,

Тази година се навършват 178 години от създаването на Славейковото училище в гр. Трявна. За празника учители и ученици за пореден път се събраха заедно, за да отбележат годишнината.

Официалното тържество се проведе на 24.11.2017 г. Още сутринта бяха поднесени цветя пред бюстовете в училище. А бивши учители от СУ „Петко Рачев Славейков,, отново прекрачиха прага на учебното заведение, за да влязат в учителската стая, където ги чакаха техните наследници - настоящите учители.

Тържеството започна с химна на училището, а мястото на провеждане бе - големият физкультурен салон. Сред официалните гости бяха пред-

ставители на Училищното настоятелство и на Обществения съвет към СУ.

Директорът на училището г-жа Гергана Ганчева поздрави присъстващите за празника, след което учениците от осми клас положиха клетва, обещавайки да са достойни последователи на своите предци и с гордост да представят Славейковото училище. Най-малките ученици - тези от начален курс, изнесоха тържествена програма за празника.

Паралелно с празника всички гости имаха възможност да се потопят „В света на астрономията,, запознавайки се с любопитни факти за планетите. За финал бе проведено и волейболно състезание.

По-рано през седмица-



та пък бяха организирани редица инициативи, съпътстващи предстоящото официално отбелязване на годишнината.

Старото школо бе домакин на изложба с творби на ученици от Славейковото училище. А мотото на изложбата бе „Един добър ученик - едно добро

училище!,,. В експозицията присъстваха и творби на ръководителката г-жа Боряна Димитрова.

На 23.11 бе сменено и ученическото училищното ръководство, чрез провеждането на демократични избори. В надпреварата за нов състав на Училищния ученически

парламент взеха участие два екипа - от 8-ти и 9-ти клас. Всеки от тях представи своите платформи и отговаря на въпроси. В изборната надпревара победител излезе екипът на 9-ти клас, който официално е и съставът на новия Училищния ученически парламент.

СУ „П. Р. СЛАВЕЙКОВ“ С ПЪРВИ ДЕЙНОСТИ ПО МЕЖДУНАРОДНИЯ ПРОЕКТ „ВЪЗПИТАВАНЕ НА МЛАДИ ЕКОЛОЗИ“

Започнаха дейностите по изпълнение на международния проект „Възпитаване на млади еколози“, в който представител за България е СУ „Петко Рачев Славейков“, гр. Трявна.

Проектът е свързан със стратегическо партньорство между училищата, а основната цел обучение по екология и гражданско образование, чрез споделяне на добри практики.

Училищата - участници в проекта са Institut Ramon de la Torre - Испания; 1o ESPERINO EPAL TRIKALON - Гърция; LICEO ATTILIO BERTOLUCCI - Италия; LYCEE CLOS MAIRE - Франция и училище СУ „П. Р. Славейков“, Трявна, а финансирането е от Европейската комисия по програма „Еразъм +“.

В периода 8- 11-ти ноември бе проведена и първата транснационална среща на учителите, отговорници по места за изпълнението на проекта. Брифингът се проведе в училището координатор - Institut Ramon de la Torre - гр. Торедембара Испания. Симона Ментова и Калоян Узунов са преподавателите от Славейковото училище, които взеха участие в срещата. Именно там, са обсъдени и конкретните действия по изпълнение на международния проект „Възпитаване на млади еколози“. Уточнени са и датите за първата мобилна група от ученици, която ще посети Франция.

С. Ментова: „По време на срещата бе представено училището - домакин и децата, участници в проекта. Ние от своя страна, като част от екипите по проекта, също направихме презентации за своите училища и дейности, проведохме

и разговори, за някои от въпросите, които не бяха уточнени до момента. Като броят на децата, които ще пътуват по проекта и конкретните дейности.“

К. Узунов: „Това, което беше уточнено е посещението - мобилността във Франция. Края на месец януари, пет наши ученици, с двама учители, ще отпътуват за Франция, където ще останат една седмица. Там ще участват в много уъркшопове, иновативни форми на обучение, много практики, които самите учители ще създават, а учениците ще се включат.“

По време на транснационалната учителска среща участниците са разпределили и темите, по които ще работи всяко едно от училищата партньор, по време на домакинството си на дейностите по проекта. За „Тревненска седмица“, Симона Ментова и Калоян Узунов споделиха част от нещата, с които ще се запознаят децата от СУ „П. Р. Славейков“, които ще бъдат включени в мобилната група, пътуваща за Франция.

С. Ментова: „Във Франция учениците ще се запознаят с влиянието на отпадъците върху околната среда, чрез измерване на въглеродния отпечатък. Какво бихме могли да рециклираме повече. За целта колегите от Франция ни показаха различни уреди, които използват. Като един такъв е за дехидратиране на всякакви материали. С неговата помощ ще се проучва за какво може да се използва на практика. Ще изчисляват какво може да е полезното действие от подобен вид рецикли-



ране, което не е популярно към момента и е нещо ново.“

Славейковото училище пък ще бъде домакин по проекта през месец октомври 2018-та година. Това дава възможност на координаторите по проекта да черпят идеи от другите участници, които са домакини по-рано.

К. Узунов: „Всяка страна поема някаква посока, която ще представи. Понеже проектът ни е свързан с околна среда и екология, нашата тема е за използването на кинетичната енергия. Как да използваме различни източници на енергия, природните сили или човешката енергия правилно и полезно.“

Все още обаче не са ясни учениците, които ще вземат участие в мобилните групи. За подборът на ученици, както вече Ви

разказвахме в „Тревненска седмица“, тече кастинг, който има за цел да види до каква степен е мотивацията на кандидатите.

К. Узунов: „До голяма степен всички мероприятия по подбор на ученици са осъществени, очакваме малко повече активност в задачите, които сега сме поставили - правене на видео за представяне на нашето училище и град пред партньорите.“

До момента децата са имали за задача да изработят лого за проекта. След провеждането на конкурс, с явно гласуване има и победител. Във всяко от училищата партньори по проекта е проведено подобно състезание. Всичките пет, отличени лога, ще вземат участие в международния конкурс. Гласуването се провежда в социалната

мрежа - „Инстаграм“, а победител е този, събрал най-много лайкове. Най-харесваното лого ще бъде и официалното такова за проекта.

Преподавателите от Славейковото училище, координатори по проекта, имат за цел да включат колкото се може повече участници от учениците. Затова и групите, пътуващи на обмен в чужбина, няма да бъдат съставени от едни и същи ученици.

Освен обмяната на опит в сферата на екологията и гражданското образование, учениците, които ще посетят другите държави, участници по проекта, ще се запознаят и с начина на живот на връстниците си. За целта, по време на престоя си, децата ще бъдат настанени в домовете на своите връстници от съответната държава.



КОЛЕДЕН КАЛЕНДАР НА ОБЩИНА ТРЯВНА 2017

- 01.12.2017 - Запалване светлините на коледната елха.
Място: площад "Капитан дядо Никола,, Начало: 17.30 часа
- 01.12.2017 - Обявяване условията на конкурса за детска коледна рисунка „Зимата ухае на снежинки,, и на Коледен кулинарен конкурс.
- 02.12.2017 - Откриването на представителната изложба на Национален проект „Аз съм Българка!“ на Радослав Първанов. Спектакъл „Звук и светлина,,.
Място: Музей "Старото школо,, , Начало: 17.00 часа
- 04.12.2017 - Отбелязване на 3 декември - Ден на хората с увреждания с Коледна изложба.
Място: Клуб „Явор“, Начало: 13.30 часа
- 05.12.2017 - Ден на доброволца - коледна работилница за ученици и родители, съвместно със Сдружение „Промяната е в теб,,.
Място: община Трявна, Начало: 15.00 часа
- 05.12.2017 - Тържествен концерт и изложба, посветени на 170 години от създаването на Тревненската книгохранителница.
Място: Народно читалище „Пенчо Славейков 1871“, Начало: 18.00 часа
- 09.12.2017 - Предколедно хоро - хоротека на открито с ТФ „Зорница,, и танцьорите от „Тревненски сокай,, при НЧ „Пенчо Славейков 1871“.
Място: Площад „Капитан дядо Никола,, , Начало: 11.30 часа
- 14.12.2017 - Концерт на Веселин Маринов с коледни и новогодишни песни.
Място: Площад „Капитан дядо Никола,, , Начало: 17.30 часа
- 15.12.2017 - Коледно четене за деца и ученици
Място: Многофункционална зала „Дръзновение,, , Начало: 15.00 часа
- 16.12.2017 - Работилницата на Дядо Коледа за деца, ученици и родители.
Място: Община Трявна, Начало: 10. 30 часа
- 18.12.2017 - Коледен благотворителен концерт на ученици от СУ „П.Р.Славейков,,.
Място: НЧ „П.Славейков 1871,, , Начало: 18.30 часа
- 20.12.2017 - Тържествено посрещане на Дядо Коледа в ДГ „Светлина,,.
Място: ДГ „Светлина,, , Начало: 10. 00 часа
- 20.12.2017 - Концерт на камерен хор „Еуфоника“
Място: Многофункционална зала „Дръзновение,, , Начало: 18.30 часа
- 21.12.2017 - Тържествено посрещане на Дядо Коледа в ДГ „Калина,,.
Място: ДГ „Калина,, , Начало: 10.00 часа
- 21.12.2017 - Коледен концерт на НЧ „П. Славейков 1871“
Място: НЧ "П.Славейков 1871,, , Начало: 18.30 часа
- 22.12.2017 - Награждаване от конкурса за детска рисунка „Зимата ухае на снежинки,,.
Място: Музей Старото школо,, , Начало: 16. 00 часа
- 23.12.2017 - Коледен кулинарен конкурс и изложба.
Място: Ресторант „Савоя,, , Начало: 10. 30 часа
- 23.12.2017 - Коледен концерт с участието на танцьори от “Тревненски сокай“ при НЧ „Пенчо Славейков 1871“ и Формация F.I.M.S. и тяхното Огнено Шоу.
Място: Площад „Капитан дядо Никола,, , Начало: 17.30 часа
- 25.12.2017 - Снимка за спомен с Дядо Коледа.
Място: Площад „Капитан дядо Никола,, , Начало: 11.00 - 12.30 часа
- 31.12.2017 - Посрещане на Новата 2018 година.
Място: Площад "Капитан дядо Никола,, , Начало: 23.30 часа

